Аттестационный материал для проведения промежуточной аттестации 
в 2013 – 2014 учебном году по истории     в 11А  классе
Вариант 1 
ЧАСТЬ 1
А1. По Портсмутскому мирному договору Россия
1) приобрела Крым                            3) потеряла Финляндию
2) потеряла Южный Сахалин           4) приобрела порт Дальний
А2. Какие из перечисленных событий относятся к периоду революции 1905-1907 года
А) учреждение  Совета народных комиссаров   Б) отречение Николая 2   В) Всероссийская
октябрьская политическая стачка    Г) декабрьское вооруженное восстание    Д) мятеж
генерала Корнилова     Е) восстание на броненосце « Потемкин»
1) АБЕ                                                   3) БВГ
2) АГД                                                   4) ВГЕ
А3. Войсками Красной армии, освобождавшими Крым от армии Врангеля, командовал
1) Троцкий                                             3) Буденный
2) Каменев                                             4) Фрунзе
А4.  Как советская власть в 1917 году решила вопрос об участии России в Первой мировой
войне
1) продолжить войну до победного конца
2) заключить сепаратный договор
3) развязать мировую революцию
4) временно выйти из войны, чтобы подготовиться к следующему наступлению
А5. Продразверстка – это
1) уравнительное наделение крестьян землей
2) добровольное товарищество крестьян по совместному ведению хозяйства
3) выделение крестьянских отрубов и хуторов
4) изъятие у крестьян излишков сельхозпродукции в период военного коммунизма
А6. Что из названного относилось к политике НЭПа
1) введение продразверстки
2) запрещение наемного труда
3) распределение по уравнительному принципу
4) развитие разных форм кооперации
А7. По какому принципу объединены даты 1918, 1924, 1936, 1977
1) пятилетние планы развития народного хозяйства   3) принятие новой Конституции
2) смена глав государства                                               4) реформа образования

А8. Укажите фамилии командующих Красной Армией в годы Великой Отечественной
войны 1941-1945 года
1) Юденич, Корнилов, Махно
2) Василевский, Конев, Малиновский
3) Дзержинский, Троцкий, Свердлов
4) Молотов, Литвинов, Берия
А9. Укажите,  о каком событии Великой Отечественной войны идет речь в отрывке:  «Красная армия впервые за шесть месяцев войны нанесла крупнейшее поражение главной
группировке гитлеровских войск. Это была наша первая стратегическая победа над вермахтом
1) о Московской битве
2) прорыве блокады Ленинграда
3) Крымской операции
4) битве на Курской Дуге
А10. На XX съезде КПСС был(а)
1) разоблачен культ личности Сталина
2) принята новая партийная программа
3) одобрен курс на перестройку
4) отстранен от должности Первого секретаря ЦК КПСС Н. С. Хрущев
А11. «Кукурузную эпопею» в сельском хозяйстве связывают с именем
1) Хрущева Н.С.
2) Сталина И.В.
3) Косыгина А.Н.
4) Брежнева Л.И.
А12. Как называлось произведение И.Г. Эренбурга, ставшее названием одного из периодов отечественной истории
1) «заморозки»              3) «разгром»
2) «падение»                 4) «оттепель
А13. Время правления Л.И.Брежнева в истории получило название
1) перестройка
2) застой
3) прорыв
4) новое политическое мышление


А14. Примерное равенство, баланс ракетно-ядерного оружия между СССР и США это
1) стратегический паритет
2) суверенная демократия
3) холодная война
4) ленд-лиз
А15. Общественно-политическая жизнь России в 1990-х г. характеризовалась
1) борьбой за свободу выезда из страны
2) подпольным распространением запрещенных литературных произведений
3) проведение безальтернативных выборов
4) идеологическим плюрализмом
А16. Что характерно для России начала 21 века 
А) построение гражданского общества
Б) кризис в экономике
В) восстановление церковного единства русского православия
Г) участие России в международных конфликтах Д) решение демографической проблемы Е) огромные внешние долги
1) АВД                 2) АВГ               3) ГДА                4) БГД
А17. Переход государственной собственности в частную называется
1) конверсией                                  3) национализацией
2) приватизацией                            4) монополизацией
А18. К причинам перехода СССР в середине 1980-х гг. к политике перестройки относится
1) резкое обострение международной обстановки
2) затяжной экономический и политический кризис в стране
3) рост популярности КПСС
4) массовые демонстрации населения
А19. Что является одной из задач  к внешней политики России в 1990-е  гг.?
1) интеграция России в мировой рынок
2) оказание экономической помощи странам Восточной Европы
3) вывод войск из Афганистана
4) подписание советско-американского договора о сокращении ракет средней дальности
А20. Для развития отечественной культуры в 2000 г. – 2009 г. характерно
1) увеличение количества театров
2) увеличение финансирования музеев
3) увеличение количества музеев
4) все названное
ЧАСТЬ 2
В1. Какие три из перечисленных политических деятелей сыграли важную роль в событиях 1917 года? Запишите цифры в порядке возрастания.
1) П.Н.Милюков              2) С.Ю Витте                3) М.А.Бакунин                                            4) К.П.Победоносцев                           5) А.Ф. Керенский                               6) Л.Д.Троцкий

В2 Какие три из перечисленных понятий относятся к новой экономической политике?
1) продналог                             2) продразверстка                        3) паек
4) акционерные общества       5) трудовая повинность               6) аренда

В3. Расположите следующие события Великой Отечественной войны в хронологической последовательности
1) битва за Днепр
2) Курская битва
3) Ялтинская (Крымская) конференция
4) Берлинская операция
5) Битва за Москву

В4. Установите соответствие между событиями XX в. и годами, когда происходили эти события:
А. Вывод советских войск из Афганистана                        1) 1993 г.
Б. Принятие Конституции РФ                                              2) 1989 г.
В. Распад СССР                                                                      3) 1961 г.
Г. Первый полёт в космос Ю.Гагарина                               4) 1991 г.

В5. Прочтите отрывок из книги Д.А.Волкогонова и напишите фамилию руководителя СССР, о котором идет речь.
«Постоянная «тайна» (его) возмездия на общественное сознание заключалась в поддержании непрерывного напряжения в обществе. Обстановка потенциально возможной «гражданской войны», а, точнее, конкретной борьбы с «врагами народа», «шпионами», «маловерами», «космополитами», «перерожденцами», «вредителями» создавала атмосферу, где его указания и призывы к бдительности народа падали на благодатную почву»


Аттестационный материал для проведения промежуточной аттестации 
в 2013 – 2014 учебном году по истории     в 11А  классе
Вариант 2
ЧАСТЬ 1
А1. Свободу слова, печати, собраний, уличных шествий россияне впервые получили
1) 19 февраля 1861 года                      3) 17 октября 1905 года
2)   9 января 1905 года                         4) февраль 1917 года
А2. Формула «сначала успокоение, а потом реформы» принадлежала
1) Николаю 1                             3) П. А. Столыпину
2) С.Ю. Витте                            4) В. И. Ленину
А3. Укажите, какое событие выпадает из общего логического ряда:
1) гибель крейсера «Варяг»           3) Цусимское сражение
2) оборона Порт-Артура                4) Брусиловский прорыв
А4. Экономическую политику советского государства в годы гражданской войны называют
1) политикой коллективизации
2) политикой ускорения социально-экономического развития
3) новой экономической политикой
4) политикой военного коммунизма
А5. Какая из названных мер относилась к понятию «Великий перелом»
1) коллективизация
2) переход к многоукладной экономике
3) введение свободных цен на многие товары
4) вхождение в общеевропейский рынок
А6. Договор в Раппало в 1922 году Россия подписала с
1) Англией                                  3) Италией
2) Францией                               4) Германией
А7. Укажите фамилию командующего Красной Армией
1) Деникин             3) Тухачевский
2) Колчак               4) Каледин
А8. Какое из перечисленных событий относится к 1942 году
1) издание приказа №227 « Ни шагу назад»
2) пленение немецкого генерал-фельдмаршала Паулюса
3) создание Государственного Комитета Обороны
4) битва за Днепр

А9. Какое из событий произошло позже всех других
1) битва на Курской Дуге
2) прорыв блокады Ленинграда
3) Сталинградская битва
4) битва под Москвой
А10. Апогеем «холодной войны» в 60-е годы стал(о)
1) выступление антикоммунистической оппозиции в Польше
2) введение советских войск в Венгрию
3) Карибский кризис
4) подавление советскими войсками массовых выступлений в Германии
А11. Кто является автором рассказа «Один день Ивана Денисовича»
1) Симонов                         3) Солженицын
2) Васильев                        4) Пастернак
А12. Реформа 1965 потерпела неудачу, так как:
1) Успеху не способствовала международная обстановка 
2) Предприятия были против хозяйственной самостоятельности 
3) Ей противилось население страны 
4) Не затронула основ экономической системы, общества
А13. Самый крупный военный конфликт СССР в 1969 году на острове Даманском
произошел
1) с Китаем                                         3) с Польшей
2) с Германией                                   4) с Японией
А 14.Характерной чертой экономики страны в 1970-е годы был(о):
1) Ориентация на преобладающий выпуск товаров широкого потребления 
2) Упадок тяжёлой и военной промышленности
3) Экстенсивное развитие на основе устаревших технологий, рост экспорта сырья и энергоносителей
4) Переход к территориальному принципу управления народным хозяйством
А15. Что из перечисленного относится к последствиям политики М.С.Горбачева 
а) демократизация избирательной системы б) интенсивное развитие экономики СССР 
в) повышение жизненного уровня населения г) складывание многопартийности 
д) укрепление роли КПСС в обществе е) ослабление международной напряженности
1) а г е                         3) б г е
2) б в д                        4) в д е

А16. Что входило в понятие «шоковая терапия»
1) «освобождение» цен
2) национализация собственности
3) поддержка государственных предприятий
4) социальная поддержка населения
А17. Что из названного относится к причинам противостояния Верховного Совета и
Президента РФ?
1) разработка новой конституции
2) недовольство депутатов Верховного Совета разрешением деятельности КПРФ
3) стремление Б. Ельцина возродить принципы социалистической экономии
4) недовольство депутатов введением должности Президента РФ
А18. Авторы гимна России
1) С. Михалков, А. Александров
2) М. Дунаевский, А. Пахмутова
3) М. Таривердиев, С. Добронравов
4) М. Блантер, М. Исаковский
А19. Программа «500 дней» С.С.Шаталина и Г.А.Явлинского предполагала 
1) переход к рыночной экономике за 1,5 года
2) поэтапное введение рыночных отношений за 10-20 лет
3) усовершенствование плановой экономики
4) применение метода «шоковой терапии» в проведении реформ
А20. Что стало характерной чертой развития экономики в России в 1990-е гг.?
1) преимущественное развитие тяжелой промышленности
2) усиление военно-промышленного комплекса
3) развитие различных форм собственности
4) финансовая поддержка государственных предприятий









ЧАСТЬ 2
В1. Какие лозунги были выдвинуты большевиками в апреле 1917 года?
Найдите в приведённом ниже списке два лозунга и запишите цифры, под которыми они указаны.
1) «Вся власть Советам!»
2) «Долой самодержавие!»
3) «Война до победного конца!»
4) «Никакой поддержки Временному правительству!»
5) «Все на борьбу с Деникиным!»

В2 Какие три из перечисленных понятий относятся к политике военного коммунизма?
1) концессия                    2) продразверстка                        3) паек
4) денационализация      5) трудовая повинность               6) аренда

В3. Расположите следующие события Великой Отечественной войны в хронологической последовательности
1) Сталинградская битва
2) Операция «Багратион»
3) Битва за Москву 
4) Берлинская операция
5) Тегеранская конференция

В4. Установите соответствие:
А. Н.С.Хрущёв                                                          1) 1991-1999 гг.
Б. М.С.Горбачёв                                                        2) 1985-1991 гг.
В. Л.И.Брежнев                                                         3) 1964-1982 гг.
Г. Б.Н.Ельцин                                                            4) 1953-1964 гг.

В5. Запишите термин, о котором идёт речь.
«В СССР в период «оттепели» особое распространение получил термин, означающий восстановление утраченного доброго имени и прав человека, необоснованно обвинённого и невинно осуждённого за совершение какого- либо преступления».
Ответ: ___________________________.


